

首页 本所概况 现场传真 学术动态 学术研究 创新专栏 重大课题 学术资料 考古人物 考古园地 考古论坛 内网入口

2018年10月20日 22:30 星期六农历戊戌年(狗) 九月十二亥时

站内搜索 :

[信息反馈](#)

当前位置:首页 现场传真

 [现场传真](#)

## 河北邢台两处商代遗址今年将启动发掘 或有重大发现

发布时间 : 2017-04-07 文章出处 : 中国新闻网 作者 : 张鹏翔 李铁锤 点击率 : 1063

河北省邢台市文广新局7日透露，邢台市东先贤遗址、邢国墓地遗址已被纳入国家大遗址。邢台市文化广电新闻出版局局长刘焕典称，今年邢台将适时启动考古发掘工作，在两处遗址的考古发掘过程中，极有可能有重大发现。

刘焕典表示，两处遗址在2016年被国家文物局列入“十三五”期间重要大遗址规划。因两处遗址位置相邻，且都为商代遗址，故将两处遗址作为一个项目纳入“十三五”大遗址专项规划。目前，邢台正积极申请国家设立的重点文物保护专项补助资金和大遗址保护规划编制专项资金，确保东先贤遗址、邢国墓地遗址的保护工作顺利推进。



东先贤遗址。 资料图 摄

东先贤遗址发现于1957年，位于邢台县南石门镇东先贤村及其附近区域，总面积在75万平方米左右，是仅次于郑州、偃师和安阳殷墟等商代都邑的重要商代遗址。1998年、2000年河北省文物研究所、中国社会科学院考古研究所和北京大学考古文博院联合在该遗址进行了两次考古发掘，出土遗物极为丰富。该遗址与商祖乙迁邢的时段相吻合，为证明祖乙所迁之邢即为今日之邢台，提供了珍贵的考古资料，对研究商代文明具有重要意义。



邢国墓地出图的邢侯编钟。 资料图 摄

邢国墓地发现于1993年，位于桥西区，总面积100万平方米。在此范围内密集分布着两周诸侯、贵族墓葬，先商及商代中、晚期遗址。1997年共发掘大型墓3座、中小型墓30余座，其中西周时期20余座，春秋时期的墓葬2余座，出土一批珍贵文物。

“今年，邢台市将按照国家和省文物部门统一安排，适时启动两处考古发掘工作。夏王朝是否真正存在，目前史学界还有争议。祖乙迁邢后的国都遗址，目前也尚未发掘出来。这两处遗址将主要围绕夏商文化进行考古挖掘，过程中极有可能有重大发现。”刘焕典说。

分享到：

转载请注明来源：中国考古网

#### 友情链接

版权所有：中国社会科学院考古研究所  
地址：北京王府井大街27号（100710）E-mail:kaogu@cass.org.cn  
备案号：京ICP备05027606

您是第 62190046 位访问者